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COMPROMISO DE HONOR

Yo, al firmar este compromiso,

reconozco que el presente examen esta disefiado para ser resuelto de manera individual, que
puedo usar un lapiz o esferogréfico; que solo puedo comunicarme con la persona responsable
de la recepcion del examen; vy, cualquier instrumento de comunicaciéon que hubiere traido,
debo apagarlo y depositarlo en la parte frontal del aula, junto con algun otro material que se
encuentre acompafidandolo. No debo ademas, consultar libros, notas, ni apuntes adicionales a
las que se entreguen en esta evaluacidn. Los temas debo desarrollarlos de manera ordenada.
Firmo el presente compromiso, como constancia de haber leido y aceptar la declaracion
anterior.

"Como aspirante a la ESPOL me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con
honestidad, por eso no copio ni dejo copiar".

INSTRUCCIONES
» Por favor preste mucha atencidn a las instrucciones del docente aplicador, para el desarrollo de esta prueba.
» Usted recibird un cuadernillo con preguntas (examen) y una hoja de respuestas.
» Escriba sus nombres completos con pluma, en el cuadernillo y en la hoja de respuestas
» Escriba su nimero de cédula con pluma, y marque los casilleros que se encuentran debajo de cada nimero,
con lapiz.
» Marque la respuesta correcta para cada una de las preguntas planteadas, asiente bien el |apiz y realice la

marca correcta ( llll ), TODAS LAS RESPUESTAS DEBEN SER MARCADAS CON LAPIZ EN LA HOJA DE
RESPUESTAS, CASO CONTRARIO LA RESPUESTA SERA ANULADA POR EL LECTOR OPTICO.
» El presente examen debe ser realizado ESTRICTAMENTE en forma individual.

» En el cuadernillo de preguntas, escriba el DESARROLLO de cada tema en el espacio correspondiente.
» El cuadernillo de preguntas consta de 80 preguntas:

e 20 Preguntas de Biologia
e 15 Preguntas de Anatomia
e 15 Preguntas Quimica
e 15 Preguntas de Ciudadania y Proyecto de vida.
e 15 preguntas de Introduccién a la comunicaciéon Académica.
» Controle su tiempo y aseglrese de marcar sus respuestas a las preguntas planteadas, en la hoja de
respuestas.
» En caso de tener alguna consulta, por favor levante la mano hasta que el docente que le entregd el examen
pueda atenderlo.

Nota. No abra el cuadernillo de preguntas (examen) sélo hasta que el docente le dé la instruccién de hacerlo.
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BIOLOGIA

1. ¢A qué corresponde: son haces de proteinas de transmembrana que constituyen una red y fusionan las
superficies externas de las membranas plasmaticas adyacentes para sellar los intercambios entre
células?

A. Uniones Adherentes
B. Desmosomas

C. Uniones Herméticas
D. Hemidesmosomas

2. ¢Cual es la teoria fijista?
A. LaPanspermia
B. Lacreacionista
C. Labiogenista
D. La abiogenista

3. ¢A quién corresponde: hay el 3% en el cuerpo humano?

A H
B. C
C. N
D. Na

4. ¢Qué elemento participa en la digestion?

A K

B. Ca
C. Na
D. cCl

5. ¢éCudl es el porcentaje en la célula de los nucledtidos?

A 7%
B. 5%
C. 6%
D. 12%

6. EIADN en las procariontes:
A. Tiene cromosomas multiple
B. Tiene un cromosoma unico en el nucleo
C. Tiene cromosomas multiples en el nicleo
D. Tiene un cromosoma Unico en el citoplasma

7. ¢Cudntas proteinas tiene la subunidad grande de los ribosomas?

A. 40
B. 50
C. 30
D. 10

8. ¢éQuién es el rector de la célula?
A. EIADN
B. Elnucléolo
C. Elndcleo
D. Elcromosoma
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

¢Cual es el tamafio de los cloroplastos?
A. 2 a3 micras

B. 4 a 10 micras

C. 1a2,5micras

D. 12 micras

¢A qué soluciéon corresponde: menos agua y mas soluto?
A. Hipertdnica

B. Hipotdnica

C. Isotdnica

D. Osmosis

¢A qué fase de la mitosis se refiere cuando los cromosomas se separan por sus centromeros y las
cromatidas se dirigen a los polos opuestos de la célula?

A. Metafase
B. Profase
C. Anafase
D. Telofase

¢En qué fase de la meiosis ocurre el entrecruzamiento de los cromosomas homélogos?
A. Metafase Il

B. Profase |

C. Profasell

D. Anafasel

¢A qué epitelio se refiere: cuando las capas basales suelen estar compuestas por células pequefas de
forma irregular. Solo la capa apical presenta células cilindricas?

A. Epitelio cubico estratificado

B. Epitelio pavimentoso estratificado

C. Epitelio cilindrico simple seudoestratificado

D. Epitelio cilindrico estratificado

¢Qué tejido proporciona resistencia a la tension en varias direcciones?
A. Tejido conectivo denso regular

B. Tejido conectivo reticular

C. Tejido conectivo denso irregular

D. Tejido conectivo eldstico

¢Quién provee superficies lisas para los movimientos articulares?
A. El cartilago fibroso

B. El cartilago elastico

C. El cartilago hialino

D. La capsula articular

¢A qué se refiere el siguiente concepto: es la fuerza del agua para atravesar una membrana con
permeabilidad selectiva, desde una regidén con mayor concentracidn a otra con menor concentracion
de agua?

A. Osmosis

B. Presidn arterial

C. Presion osmdtica

D. Exocitosis
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17. ¢Cual es la enzima que une los nucledtidos libres a las cadenas originales del ADN solo en una direccién,
recorriendo de manera uniforme una de las cadenas, mientras que la otra la recorre por segmentos?
A. Helicasa
B. Amilasa
C. ADN polimerasa
D. ARN polimerasa

18. éCudl es el pH de la soluciéon jabonosa?

A5
B. 6
C. 8
D. 10

19. ¢Cual es el pH de la leche agria?

A 6
B. 5
C. 14
D. 13

20. ¢De qué tipo de fosil son las conchas de organismos marinos?
A. Rastros
B. Moldes y vaciados
C. Momificacién
D. Petrificaciéon

ANATOMIA

21. ¢Cual de las neuroglias pertenece al sistema nervioso central?

A. Schwann
B. Satélite

C. Kuffer

D. Astrocitos

22. ¢{Qué sangre contiene la arteria pulmonar?
A. Desoxigenada
B. Oxigenada
C. Oxigenaday desoxigenada a la vez
D. Linfa

23. éQué es la fibra muscular?
A. Es el conjunto de grupos de sarcomeras
B. Es el conjunto de fasciculos
C. Es el conjunto de miofibrillas
D. Es el conjunto de masa muscular

24, ¢En qué célula se lleva a cabo el intercambio gaseoso?
A. Enlos neutrdfilos
B. En los neumocitos tipo 1
C. Enlos neumocitos tipo 2
D. En los miocitos
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25. ¢Quién se encarga de elaborar los anticuerpos?
A. Ellinfocito B
B. EllinfocitoT
C. Los macréfagos
D. Los eosindfilos

26. ¢Cudntas piezas dentales existen normalmente en un adulto?

A. 23 piezas
B. 31 piezas
C. 19 piezas
D. 32 piezas

27. éCual es la glandula salival mas grande?
A. LaParétida
B. Lasublingual
C. Lasubmaxilar
D. Todas son iguales

28. ¢Qué glandula elabora la hormona Triyodotironina?
A. Paratiroides
B. Tiroides
C. Hipdfisis
D. Timo

29. {Como se denomina al foliculo maduro ovarico?

A. De Grifin

B. De Malpighi
C. De Graff

D. De Morgagni

30. ¢Cudl es la accidn de la Oxitocina?
A. Produce la leche en glandula mamaria
B. Secreta prolactina
C. Contrae los vasos sanguineos
D. Contrae el musculo liso que rodea los conductos galactéforos

31. éCudles son los receptores del dolor?
A. Meissner
B. Ruffini
C. Krause
D. Terminaciones libres

32. é{Quiénes se encargan de la nutricidn de los espermatozoides en los testiculos?
A. Las células de Leydig
B. Las células de Sertoli
C. Los capilares linfaticos
D. Las células parietales
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33. ¢Cémo se denomina a la estructura que se encuentra entre el cuerpo y el cuello del Utero?
A. Fondo
B. Trompa
C. Columna
D. Istmo

34. ¢En ddénde ocurre la fecundacion?
A. Enlavagina
B. En el tercio interno de las trompas de Falopio
C. En el tercio externo de las trompas de Falopio
D. En el tercio medio de las trompas de Falopio

35. éQué hormona induce a la ovulacién?
A. LalH
B. LaFSH
C. LaTiroxina
D. Laprogesterona

QUIMICA

36. Del siguiente listado de elementos prediga cuales son metales — no metales y metaloides.

‘ Cadmio \ Teluro ‘ Bromo ‘ Azufre ‘ Antimonio ‘ Uranio ’ Silicio ‘ Cloro ’ Fésforo ‘ Iridio |
4 metales, 2 no metales, 4 metaloides

4 metales, 4 no metales, 2 metaloides
5 metales, 3 no metales, 2 metaloides
3 metales, 4 no metales, 3 metaloides

mo O wP

4 metales, 3 no metales, 3 metaloides

37. Del siguiente listado de eventos: el ennegrecimiento de una pera, la dilatacion lineal de una regla
metdlica, la formacidn de rocio, la sublimacion de la naftalina, lo toxico de la bebida alcohdlica, talar un
arbol; la tamizacion de arena
A. Dos son fisicos y cinco son quimicos

B. Tres son fisicos y cuatro son quimicos
C. Cuatro son fisicos y tres son quimicos
D. Cinco son fisicos y dos son quimicos
E. Todos son quimicos

38. Un electrén para descender a un nivel de mayor energia al estado basal, debe
A. Perder energia en forma de calor
B. Ganar energia

C. Permanece igual
D. Totas las anteriores.
E. Perder energia en forma de luz

EXAFIN INTEGRADOR PARA NUTRIION VERSION 0 6



39. Determinar cual de los siguientes literales pertenece a una especie quimica con un electrén

40.

41.

42.

43,

excitado:

A. [Ar] 4s?3d*
1s2 252 2p°
[Kr] 4s?

mooOw

[Ar] 4s? 3d%04p®
1s2 252 2p° 3s? 3p*

Escoja la alternativa que contenga el nombre incorrecto del compuesto indicado

moo®»

Yodato de Potasio, KIO3
Clorato de Sodio, NaClO3
Carbonato de Cinc, ZnCO3
Nitrato de Cobre(ll), CuNO3
Carbonato de Sodio, Na;COs3

Sefiale la alternativa correcta sobre la formacién de los compuestos inorganicos.

A.
B.

Los acidos hidracidos son compuestos que llevan el sufijo “oso” en su nomenclatura.

A los 6xidos metadlicos se los denomina dxidos basicos porque combinados con agua forman
hidréxidos.

Los hidréxidos son compuestos ternarios en donde el oxidrilo tiene una valencia de 1-

Los perodxidos alcalinos tienen la forma general XO..

Un acido oxacido puede formar una sal binaria neutra y un radical oxacido

Determinar el literal correcto:

A.

m

El nUmero cudntico “s” me permite determinar la forma del orbital, por ejemplo: el
subnivel s tiene forma esférica.

Entre dos orbitales, de acuerdo a la regla cuantica (n+l), tendrd mayor energia aquél en el
gue la suma de los niumeros cudnticos ny | sea menor.

En el tercer nivel de energia se alojan y debe haber un total de 18 electrones.

A Louis De Broglie, se le atribuye la teoria “la naturaleza dual del electrén”.

El principio de incertidumbre, es propio de cientificos americanos.

Sefiale la opcidn correcta que representa una reaccion de combustion completa.

>

moOw®

4NHs3 + 702 - 4NO; + 6H,0
2CH; + 302 - 4C0 +2H20

CaCOs3 - Ca0 + COy
4CyHs + 130, - 8CO2 + 10H0
6CO; + 6H,0 - CgH1206 + 603
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44, Seleccione la opcidn que corresponda al nombre correcto de los siguientes compuestos que se
presentan a continuacion:

Acetato de | Permanganato | Fosfito de | Oxalatode | Bicarbonato de
calcio de Estroncio | Plomo (IV) Sodio aluminio
A Ca(CH3C00); Sr(MnOa); Pb3(POs3)a NaxCy04 Al(HCOs)3
B. Ca(CH3CO00); EsMnQOg4 Pb3(P0O3)a NaC;04 Al(HCOa)3
C. CaCH3COO Es(MnOQa): Pb(FO)4 NaxCy04 Al>(CO4)3
D Ca(CH3C0O0); SrMnOgq Pb(FO)4 NaC,04 Al(HCOa)3
E CaCH3COO Sr(MnQas); Pb3(PO3)a NaxCy04 Al>(CO4)3

45. Luego de analizar los siguientes enunciados, sefiale |a alternativa incorrecta.

A. Una ecuacion de simple desplazamiento es del tipo redox.
B. Una ecuacién de doble desplazamiento es del tipo redox.
C. Una ecuacion idnica es del tipo redox.

D. Una ecuacion de neutralizacion no es del tipo redox.

46. Cual es la normalidad de una solucién que tiene 40 g de hidréxido de amonio disueltos en
1300 mL de solucion?

47.

48.

A. 0,88N

B. 1,14 N

C. 19N

D. 2,28

E. 3,8N

Sefiale el nombre correcto del siguiente compuesto.
CHs
I
CH» CHs

I I
H3C—-CH=C-C=C-CHs
|
CHs

2-etil-4,5-dimetil-2,4-hexadieno
4-etil-2,3-dimetil-2,4- hexadieno
2,3,5-trimetil-2,4-heptadieno
2-etil-4,5-dimetil-2,4-eno-hexano
2,3,5-trimetil-heptano-2,4-dieno

moo®»

Seleccionar la opcién que sea Incorrecta

moonowz

Los hidrocarburos hasta 4 4tomos de carbono son compuestos gaseosos

Los hidrocarburos que tienen mas de 16 atomos de carbono son sélidos

A medida que aumenta los atomos de Carbono en los alcanos aumenta su densidad
La férmula general de los alcanos o serie homologa es CnH2n-2.

El octano es un alcano cuya formula corresponde al nombre de la gasolina.
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49. Senalar la alternativa incorrecta.
A. La funcion aldehido se representa por la notacion: R — CHO
B. La funcidn alcohol se representa por la notacion R — COH
C. Lafuncién cetona se representa por la notacion R--CO-R’
D. La funcidn acido carboxilico, se representa por R —COOH

50. Calcular la concentracién molar de una solucién de NaBr de densidad 1,176 g/mL y molalidad de 2,28
mol/kg.

A. 0,5M
B. 1,15M
C. 221 M
D. 36 M
E. 4,42M

UNIVERSIDAD Y BUEN VIVIR

51. El nimero de objetivos nacionales para el Buen Vivir es:
A. 10 B. 15 C. 12 D. 8 E. 13

52. El objetivo 4 del Plan del Buen Vivir se enfoca en:
A. Fortalecer las capacidades y potencialidades de la ciudadania.
Mejorar la calidad de vida de la poblacién.
Consolidar el Estado democratico y la construccién del poder popular.
Auspiciar la igualdad, la cohesidn, la inclusién y la equidad social en la diversidad.
Consolidar el sistema econdmico social y solidario de forma sostenible.

mOoOOw®

53. La mascara de la “INDIFERENCIA” hace a una persona actuar como:

A. Que todo es alegria, se rie, se burla de todos, aparece que nada le va en serio en su vida, que todo

es superficial y jocoso

B. Que aparentemente nada le importa, que no se conmueve ante lo que ocurre a su alrededor, que no

le afecta lo que los demas digan o hagan.

C. Defendiéndose antes de que los demas lo ataquen, agrede a las personas, es autoritario y genera

miedo, ya que impone por la fuerza sus ideas y hace lo que quiere.

D. Que nunca sabe nada, hace las cosas y aparece como ingenuo e inocente, con su actitud hace

culpables a los que lo rodean.

54. Basandose en la Teoria Ecoldgica de Bronfenbrenner, sobre los subsistemas que mantiene el individuo

¢Cudl es el sistema que esta intimamente en contacto con la familia?
A. Exosistema

Microsistema

Macrosistema

Cronosistema

mOoO O

Mesosistema

EXAFIN INTEGRADOR PARA NUTRIION VERSION 0



55. Cuando se hace referencia a “un proceso voluntario con una tercera intervencion imparcial que ayuda a
las partes a encontrar un acuerdo que los beneficie a ambos”, se dice que se estd haciendo:

A.

moOO®

Una mediacién
Un arbitraje
Una negociacion
Un nepotismo
Un conflicto

56. El siguiente concepto corresponde a uno de los Autos de la Ciudadania para el Buen Vivir. Sefiale el

enunciado correcto

mooOw>>

“Es la forma como yo me veo, la representacién mental que tengo de mi mismo/a”.

Autoestima
Autoconcepto
Autoimagen
Autoeficiencia
Autoconocimiento

57. Es el proceso del pensamiento que consiste en establecer relaciones de semejanzas o diferencias entre
objetos, situaciones, hechos o personas.

A. Observacion B. Descripcidn C. Comparacién D. Relacién

58. Encierre el enunciado que completa la secuencia:

° °[o7

1) 2) 3) 4)

P
O
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Dada la secuencia en las siguientes figuras, elija la opcidon que reemplaza el signo de interrogacidn:

?
X :

59.

-

60.

)k

YAy

O
/A

dBlie

B C D

61. En una feria y venta de dulces se obtiene los siguientes datos: Martha recaudé mas dinero que Damian

pero menos que Melisa. Felipe recaudé mas dinero que Martha y menos que Melisa. ¢ Quién recaudé
mas dinero y quien recaudé menos dinero?
A. Melisa recauddé mas dinero y Damian recaudé menos dinero.
B. Damian recaudd mas dinero y Melisa recaudé menos dinero.
C. Martha recaudd mas dinero y Felipe recaudd menos dinero.
D. Melisa recaudd mas dinero y Felipe recaudd menos dinero.

S B S A—E—

DAMIAN MARTHA FELIPE MELISA
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62. Raquel, Sofia y Juana son hermanas, de lunes a viernes ayudan a su mama haciendo el desayuno, el

63.

64.

almuerzo y la merienda, segun la siguiente informacién:
e Sofia tiene natacién de 12H00 a 15H00 los dias lunes.
e Raquel los lunes hace el desayuno.

e Sofia los miércoles duerme hasta la 10HOO y hace la misma actividad que el viernes.

e Raquel los miércoles hace el almuerzo.

e Raquel los jueves no hace el almuerzo ni el desayuno, y el viernes tiene clases al medio dia
e El martes Sofia hace el desayuno, Juana hace el almuerzo y el jueves estas dos hermanas se

intercambian en sus actividades

Identifique: ¢El dia jueves en qué orden realizan las actividades las hermanas?

A. Desayuno - Juana; almuerzo - Sofia; merienda - Raquel
B. Desayuno - Raquel; almuerzo - Juana; merienda - Sofia
C. Desayuno - Sofia; almuerzo - Juana; merienda - Raquel
D. Desayuno - Juana; almuerzo - Raquel; merienda - Sofia
E. Desayuno - Raquel; almuerzo - Sofia; merienda —Juana
Dias de la LUNES MARTES MIERCOLES JUEVES | VIERNES
semana
Nombres
DESAYUNO Raquel Sofia Juana Juana Raquel
ALMUERZO Juana Juana Raquel Sofia Juana
MERIENDA Sofia Raquel Sofia Raquel Sofia

De un total de nueve personas que forman el club de Robética de la ESPOL, tres provienen de Guayaquil,
tres de Cuencay tres de Babahoyo. De acuerdo con su profesidn, tres son ingenieros mecanicos, tres son
ingenieros electrdnicos y tres ingenieros en sistemas. Tres son casados, tres solteros y tres divorciados.
No hay dos o mas de la misma profesién que provengan del mismo pais; ademas no hay dos o mas del
mismo estado civil con la misma profesién y que provengan del mismo lugar. Si uno de los ingenieros
mecanicos viene de Guayaquil y es divorciado, otro viene de Cuenca y es soltero y uno de los ingenieros
electrénicos viene de Cuenca y es casado. ¢Cual es el estado civil del ingeniero en sistemas que viene

de Babahoyo?

e Guayaquil | Cuenca | Babahoyo
B. Escasado Ing. Mecanico | divorciado | Soltero casado
C. Es divorciado Ing. Electronico soltero Casado divorciado
Ing. en Sistemas casado Divorciado soltero
Patricia, Mdnica y Yesica estan en su uUltimo semestre de medicina. Cada una se estd especializando en

una rama diferente. Una estudia pediatria, otra estudia cardiologia y la otra estudia odontologia. A
Patricia y a una de sus amigas les gustan mucho los nifios, pero a la futura odontdéloga no. Ménica llamo
a su amiga Yesica cuando su hermanito de 3 afios se encontraba con fiebre.

¢éCuales son las especialidades de cada una de las estudiantes?
Patricia-Pediatria, Mdnica-Odontologia, Yesica-Cardiologia
Patricia-Cardiologia, Mdnica-Odontologia, Yesica-Pediatria
Patricia-Cardiologia, Mdnica-Pediatria, Yesica-Odontologia

A.

mOoOOw®

Patricia-Pediatria, Mdnica-Cardiologia, Yesica-Odontologia
Patricia-Odontologia, Mdnica-Pediatria, Yesica-Cardiologia

Especializaciones

Odontologia

Pediatria

Cardiologia

Patricia

F

F

Vv

Mbonica

Vv

F

F

Yesica

F

\Y

F
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65. Guido, Freddy y Julio son tres conductores de alimentadores de la linea de Metrovia de la ciudad de
Guayaquil con sede en la Terminal Pascuales se turnan las rutas de Norte, Centro y Sur. A partir de la
siguiente informacidn se quiere determinar en qué dia de la semana (de los tres dias que trabajan, a
saber, lunes, miércoles y viernes) recorre Julio los destinos antes citados.

e Guido los miércoles realiza su recorrido al Sur de la ciudad.
e Freddy los lunes y los viernes hace su recorrido a sectores del centroy sur.
e Julio es el chofer que tiene el recorrido mas largo los lunes.

Lunes, Sur; Miércoles, Centro; y Viernes, Norte
Lunes, Sur; Miércoles, Norte; y Viernes, Centro
Lunes, Centro; Miércoles, Norte; y Viernes, Sur
Lunes, Norte; Miércoles, Sur y Viernes, Centro

o0 W

TRABAIO

NOMBRE NORTE CENTRO SUR
GUIDO LUNES VIERNES MIERCOLES
FREDDY MIERCOLES LUNES VIERNES
JuLio VIERNES MIERCOLES LUNES

INTRODUCCION A LA COMUNICACION ACADEMICA

66. Analice las siguientes oraciones y determine el vicio del lenguaje que corresponde. Elija la opcion
correcta:
i “Queria ir a la fiesta, pero sin embargo, no pude asistir”
ii. “Barman”
iii.  “Mipadre fue al pueblo de José”

A. ll. Solecismo, I. Anfibologia, Il. Barbarismo

B. Il. Extranjerismo, I. Barbarismo, lll. Redundancia

C. lll. Anfibologia, I. Redundancia; Il. Extranjerismo

D. I Solecismo construccion, lll. Redundancia, Il. Anfibologia

67. ldentifique los aspectos que mejoran la comunicacién:

A. Oir con atencion.
B. Cuidar la comunicacién no verbal
C. Elevar el tono de la voz para que todos puedan escucharlo.
D. Concentrarse y evitar la distraccion
E. Tomarse el tiempo necesario para escuchar atentamente.
F. Preguntar mientras el interlocutor habla para no quedarse con dudas
G. Hacer interpretaciones inferenciales del mensaje.
A. DAE B. B,E,D C. FEB D. CAG
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68. En la comunicacién no verbal es posible determinar el comportamiento del ser humano, observando su

69.

postura corporal, los gestos, su expresion facil y su sonrisa. ¢Como se llama esta forma de

comunicacién?

A.

B.
C.
D

Proxemia

Paralenguaje

Kinesia

Lenguaje asertivo

Cudl de los siguientes términos tiende a percibir cualquier cosa de forma extremista y dentro de
categorias opuestas, sin matices ni términos intermedios?
Exageracion

A.

B.
C.
D

Pensamiento polarizado

Personalizacion
Interpretacion del pensamiento

De acuerdo a las funciones del lenguaje, analice la tabla adjunta y responda a las preguntas formuladas de la

70a73

70. éQué funcién denota las caracteristicas y el ejemplo del literal 1?
A.

71.

72.

B.
C.
D
¢Qué funcién denota las caracteristicas y el ejemplo del literal VI?
A.
B.
C.
D
¢Qué funcién denota las caracteristicas y el ejemplo del literal I?
A.

B.
C.
D

o - re -
N FUNCION CARACTERISTICA DE LA FUNCION EJEMPLO
1. EMOTIVA Utiliza oraciones admirativas o
exclamativas "I Me duele la cabeza!"
1. APELATIVA Provoca reaccién del receptor mediante el
uso de imperativos "Ana, no toques ese botdn, por favor".
1. METALINGUISTICA | Da explicaciones al receptory le aclara Yy "Los pronombres personales atonos son
facilita la comprensién ejemplo de restos de flexion casual".
V. FATICA i i ili i ,
C Son mtel"rogatlvas,.se utiliza para abrir, £5i? Hola éSe me oye?".
cerrar o interrumpir.
V. POETICA Se centra en la forma de disposicion en ¢Qué es poesia?, dices mientras clavas/ en mi
que se trasmite la informacién pupila tu pupila azul. / ¢Y ti me los
preguntas? / Poesia......eres tu"
VI. REFERENCIAL El emisor entrega informacién de manera
objetiva. No es subjetivo y respeta la "El agua hierve a 100 grados".
realidad.

Apelativa
Emotiva

Poética

Metalinguistica

Apelativa

Fatica

Referencial

Poética

Apelativa
Emotiva

Referencial
Metalinguistica
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73. éQué funcién denota las caracteristicas y el ejemplo del literal IV?

A

B.
C.

D.

Apelativa
Fatica

Emotiva
Metalingtiistica

Seleccione la opcién que se asemeje al significado de la palabra en mayuscula:

74. ASEPSIA
A. saneamiento
B. infeccion
C. consentir
D. afirmacién
E. depuracién
75. HOMILIA
A. equivalente
B. crimen
C. sermoén
D. sinénimo
E. semejante

Lea y analice el siguiente texto y responda a las preguntas formuladas. Marque el literal que contenga la
respuesta correcta.

"El habla es un hecho tan familiar de la vida de todos los dias, que a veces nos preocupamos por
definirla. El hombre la juzga tan natural como la facultad de caminar, y casi tan natural como la
respiracion. Pero sélo hace falta un instante de reflexion para convencernos de que esta
"naturalidad" del habla es una impresion ilusoria. El proceso de adquisicién del habla es, en
realidad, algo totalmente distinto del proceso de aprender a caminar. En este ultimo caso, la cultura
0, en otras palabras, el conjunto tradicional de habitos sociales no entra propiamente en juego.
Cada nifo esta preparado, por el complejo conjunto de factores que llamamos herencia bioldgica,
para realizar todas las adaptaciones musculares y nerviosas que producen el acto de caminar. No
asi el lenguaje. Es claro, desde luego, que en cierto sentido el individuo esta predestinado a hablar,
pero esto se debe a la circunstancia de que ha nacido no sélo en medio de la naturaleza, sino
también en el seno de una sociedad que estd segura y con toda razén de hacer adoptar sus
tradiciones. Eliminemos la sociedad y habra todas las razones para creer que aprenderd a caminar,
dando por supuesto que logre sobrevivir. Pero igualmente seguro es que nunca aprenderd a hablar,
esto es, a comunicar ideas segun el sistema tradicional de una sociedad determinada (...) Asi, pues,
la facultad de caminar es una actividad humana general que no varia sino dentro de limites muy
circunscritos, segun los individuos (...) El habla es una actividad humana que varia sin limites
precisos en los distintos grupos sociales, porque es una herencia puramente histérica del grupo,
producto de un habito social mantenido durante largo tiempo. Varia del mismo modo que varia
todo esfuerzo creador. (...) El caminar es una funcidn orgéanica, una funcién instintiva (aunque no,
por supuesto, un instinto en si mismo); el habla es una funcién no instintiva, una funcién adquirida,
"cultural". Anénimo

76. De lo expuesto en el texto, se deduce que el hombre aprende a hablar gracias a que:

A.

mOO®

Posee una herencia bioldgica

El lenguaje es una actividad humana general
Nace y vive en un medio social

Es inherente a la condiciéon humana

Es un proceso natural e inevitable
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77.

78.

79.

80.

El tema principal del texto es:

A. El proceso de adquisicion del habla

B. Diferenciar entre aprender a hablar y aprender a caminar

C. Lanaturaleza social del habla

D. La base organica de la adquisicion del habla

A. Lavariabilidad del habla

Marque el literal que contiene el término que sintetiza la esencia del habla:

A. Naturaleza
B. Complejidad
C. Correccion
D. Cultura

E. Logicismo

Segun el autor, caminar es:

Un instinto en si mismo

Un quehacer inorganico

Una funcién adquirida

Un hecho hereditario y cultural
Una funcidn instintiva

mooOw>

De la lectura del texto se deduce que:

No se aprende a caminar fuera de la sociedad

Hablar y caminar son realidades culturales

Caminar y hablar son actividades instintivas

Se habla y se camina como parte de nuestra tradicidn social
No existe el lenguaje fuera de la sociedad

mooOow>
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